

Моисеева Н.А.

*Научный руководитель-доцент, к.п.н. Т. Г. Пронюшкина  
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного  
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет  
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»  
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23  
oid@mivlgu.ru*

### **Социальные проблемы современной молодёжи**

Данная тема является актуальной, так как молодёжь – это наше будущее. 30% населения страны на данный момент составляет молодёжь, и в недалеком будущем она будет руководить практически всеми сферами современного общества.

Молодёжь – это социально - демографическая группа, которая выделяется на основе обусловленных возрастом особенностей социального положения молодых людей, их места и функций в социальной структуре общества, специфических интересов и ценностей [3]. Молодое население – одна из больших групп населения нашей страны, но при этом - одна из самых незащищённых. Социальные условия общества оказывают большое влияние на подростков, провоцируют девиантное поведение в данной среде. Молодёжь - самая восприимчивая часть социума, а с другой стороны, очень динамичная, легко выходящая за пределы рамок, установленных обществом.

В ходе проведённого исследования были выявлены следующие социальные проблемы молодёжи: отношения «отцов и детей», вредные привычки (компьютерная зависимость, сквернословие, алкоголь, табакокурение), патриотизм.

Проблема отношений «Отцов и детей» является извечной. Большинство подростков доверяют свои проблемы матери, но не открываются перед отцом. Доверяют отцу лишь малая часть юношей и девушек. В настоящее время молодёжь старается все хранить в себе, не доверяя никому свои тайны и секреты. Нужно с детства поддерживать хорошие отношения с родителями, стараться улучшать их, т.к. детско-родительские отношения строят будущую жизнь как отдельного человека, так и общества в целом.

Новой болезнью в 21 веке является зависимость от компьютера и компьютерных игр, и, естественно, самые незащищенные слои населения – дети и подростки, попадают под эту зависимость. Ученые говорят о том, что в ближайшее время такая зависимость может стать болезнью номер один в мире.

Также острой проблемой остается сквернословие подростков. Медики утверждают, что бережное отношение к своему лексикону играет большую роль в формировании здорового человека не только духовно, морально, но и физически. У многих подростков замечено нездоровое влечение к употреблению нецензурных слов без повода.

Следующей часто затрагиваемой проблемой подростков является пристрастие к употреблению алкогольных напитков. Большинство молодого населения употребляют спиртное. Подростки, употребляющие психоактивные вещества, относятся к группе людей повышенного риска.

В настоящее время особо остро стоит проблема, связанная с курением. От никотина и табачного дыма страдают окружающие и сами курильщики. Табак приносит вред телу, отупляет целые нации, разрушает разум.

К сожалению, вышеперечисленные проблемы молодежи не являются исчерпывающими. Все они не смогут разрешиться без вмешательства общества и семьи. На сегодняшний день государство проводит масштабную молодежную политику, целью которой является патриотическое воспитание молодежи, отказ от алкоголя, табака и наркотиков путем приобщения к спорту. Также государство стало активно оказывать психологическую и социальную помощь молодёжи, которая так необходима им в наше непростое время.

К направлениям молодёжной политики относятся не только разработанные комплексы мер, которые направлены на устранение проблем молодёжи в социуме, но и деятельность,

которая будет ориентирована на создание выгодных условий для развития молодого поколения.

Развитие нашей страны зависит от того, как настроена молодёжь к активному участию в жизни общества. Большое значение для молодёжной политики имеет преодоление разногласий между молодёжью и обществом, взаимодействия и согласования интересов обеих сторон.

Основным направлением молодёжной политики должно быть формирование социально активной личности, которая выступает конструктором и организатором собственной жизнедеятельности.

#### **Литература**

1. Быкова Д.Ю., Зотов В.В. Социокультурный подход к формированию молодежной политики инновационного общества // Вопросы культурологии. 2011. № 4 (апрель). С. 68-73.
2. Зотов В.В., Горелик О.В. Социальная активность студенческой молодежи как критерий формирования социокультурной среды вуза // Вопросы культурологии. 2009. № 5 (май). С. 39-43.
3. Социальная энциклопедия / под ред. А.П. Горкина. М.: Большая Российская энциклопедия, 2000. 438с.
4. Социология молодежи: учебное пособие / под ред. Ю.Г. Волкова. Ростов- н / Д.: Феникс, 2001. 576с.